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Calculo I - agr. 4

29 teste

o Este exame contém 4 questoes no total, com uma questao por folha. O enunciado do exame
contém no total 5 folhas numeradas de 0 até 4. Na pégina inicial (esta pdgina, padg. 0) encontras

também a cotagdo e formulérios.

e Cada pergunta deve ser respondida na respetiva folha do enunciado — comeca na frente e,
se necessario, continua no verso. Se for preciso podes ainda continuar em folhas de continuagao
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Duragao: 1h40

mas tens de dizer qual é a questao a que estds a continuar a responder.

e Nao podes misturar respostas a diferentes perguntas na mesma folha. Por exemplo, nao

podes responder a parte da pergunta 2 na mesma folha da questao 1, e vice-versa.

e Deves identificar todas as folhas que usares com o teu nome e n? de estudante. Deves indicar

no enunciado de cada pergunta quantas folhas de continuagao usaste para essa pergunta.

e Todos os raciocinios devem ser convenientemente justificados e todas as respostas devem ser

cuidadosamente redigidas.

Cotacao:
1. 6;

2. 6;

3.5, 4. 3.

Algumas férmulas de derivagao

Algumas férmulas trigonométricas

funcao de x 4 = Ols m cscu = snllu
mu(x), m R mu'(x) = S5
u(z)", neR nu(x)" 1/ (z) Tcos 2u) sin?y = 1‘%3(2“)
log, |u(z)|, a € RT\ {1} uzg)(i)m 1+ tan® u = sec® u 1 + cotan® u = csc®u
'@ g e RT a*@)/(z)Ina cos?(arcsinu) = 1 — u? sin?(arccosu) = 1 — u?
sinu(x) cos u(z) u'(x)
cos u(x) —sinu(x) u'(x)
tan u(z) secZu(z) W/ (z) Algumas férmulas hiperbdlicas
cotan u(z) —csc?u(x) u' () _ _
sec u(z) tanu(x) secu(z)u'(x) sir21hu = % coshu = 5 —
cscu(z) — cotan u(z) cscu(x) u'(x) cosh” u —sinh”u =1
sinh u(z) coshu(z) v (x)
cosh u(x) sinh u(z) v (x)
arcsin u(x) @)

v 1—u(z)?
arccos u(x) @

1—u(x)?

arctan u(r) 1115(%2
arccot u(x) - 1115(?)2
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Nome: n? de estudante:

N© folhas de continuacao: (Questao 1).

1. Seja A a regiao do plano delimitada pelos gréficos das fungbes y =
Vb —x.
(a) Calcula os pontos de intersecao dos graficos de y = % edey=+5—=x.

Nota: Para efeitos da resolucao das alineas seguintes informa-se que a solugao
é (1,2) e (4,1), mas nenhuma cotacdo terds na presente alinea se apenas
verificares que estes pontos satisfazem as duas equagoes.

(b) Representa geometricamente a regiao .A.

(c) Calcula a drea da regiao A.

Resposta a questao 1:
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Nome: n? de estudante:

N© folhas de continuagao: (Questao 2).

2. (a) Considera os seguintes integrais impréprios. Determina a natureza de cada
um e, no caso de convergencia, o seu valor.

-1
: e’ . [
(1) / \/ﬁ dx 5 (11) /1 rlne dx.

(b) Determina a soma da seguinte série numérica convergente:

“+o00
R 1
> [(_1) 2ntl T o T gl

n=1

Resposta a questao 2:
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Nome: n? de estudante:

N© folhas de continuagao: (Questao 3).

. Estuda a natureza das seguintes séries numéricas. Em caso de convergéncia indica
se é simples ou absoluta.

@S (Y e s
v V3’ = dn2 —n -2~

Resposta a questao 3:
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Nome: n? de estudante:

N© folhas de continuagao: (Questao 4).

4. Considera a funcao
1 (% _.»
g(z) ::295—1—2/ e dt, zeR.
0

(a) Determina a sua derivada.

(b) Mostra que a equagao g(z) = 0 tem uma e uma s6 solu¢ao em R.

Resposta a questao 4:

Folha 4 de 4



